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Mélyen lisztéit olvasóinkhoz!
A midőn a második évfolyam kü­

szöbén állunk, megvalljuk őszintén, 
hogy szorul szivünk, ha meggondoljuk 
hogy eddigi létünk mennyi küzdelembe, 
szorgalomba került. A pályatér, melyre 
léptünk teljesen hiteltvesztett volt, min­
den honnan, csak bizalmatlanság lett 
részünk. A helyzetet ilyen körülmények 
között fölöslegesnek találjuk taglalni, 
— Istennek hála ma már túl estünk 
rajta

„A becsületes törekvés és tisztessé­
ges munka végre is megleli jutalmát.“ 
Ez adta nekünk az erőt és kitartást, 
melyre ugyancsak szükségünk volt.

És valóban, a bizalom egyre több 
elvtársat nyert meg részünkre, úgy, 
hogy a mindenki által elhallgatott 
„Korunk“ a mely függetlenül minden 
befolyástól, párttól, kitűzött czélja felé 
törekedett — ma már kitüntető bi­
zalommal is dicsekedhetik.

A kath. legény-egylet igen tisztelt 
elnöksége volt ugyanis oly kegyes, 
hogy lapunkat közlönyévé választotta, 
a mint azt a következő határozat ta­
núsítja :

„Hivatkozással a magyarországi le­
gény-egyleti elnökök által Budapesten 
1883. szeptember hó 3-án tartott érte­
kezlet jegyzőkönyvének 10. pontjára 
elhatároztuk: hogy a Budapesten meg­
jelenő „Korunk“ czimíí társadalmi, szép- 
irodalmi és ismeretterjesztő katliolikus 
szellemű hetilapot „Magyarországi kath 
legény-egyletek“ közlönyévé választottuk.

Tettük ezt azért, hogy az egyletet 
érdeklő hírek, tudósítások egyátalán az 
egyleti életben előforduló mozzanatok, 
melyek eddig különféle helyi- és vidéki 
lapokban jelentek meg együttesen jelen­
hessenek meg és ezáltal a „Magyar- 
országi kath. legény-egyletek “ törté­
nete, működése, hatása együttesen is­
mertethessék.

Reméljük, hogy ez által az egyletek 
egymással összeköttetésbe, illetőleg össz- 
működésbe jőve feladatuknak annál 
inkább fognak megfelelhetni.

Knnélfogva kérjük az összes magyar- 
országi kath. legény-egyletek nagyságos 
ös tőtisztelendő elnökeit, miszerint ezen 
határozatunkhoz szívesen hozzá járulni

és a nevezett lapot úgy szellemileg 
valamint anyagilag pártolni az egyleti 
életben előforduló minden eseményeiről 
a lapot tudósítani kegyeskedjenek, hogy 
ez által a „Korunk“ csakugyan kath. 
legény-egyletek közlönyévé válliassék.

Kelt Budapesten 1884. deczember hó 
11-én tartott értekezleten.“
Lehmann Ágoston m. k. Schiffer Ferencz m. k. 

budai elnök. központi elnök.
Kántor Lajos m. k. Krummer Ferencz m. k. 

másod elnök. másod elnök.

Nagyon is tudatában vagyunk ama 
megtisztelő bizalom értékének, mely 
által ha nem is lettünk volna még 
eddig létrejogosultak, hogy igy most 
már azzá lettünk. Habár azt is tudjuk, 
hogy ezen rajtunk történt megtisztel­
tetés, nyílt, és alattomos ellenségeink 
számát gyarapítja; mégis már több re­
ménnyel fogunk majd a második év­
folyamhoz. Reméljük, hogy t. olvasóink 
elfogják ismerni, hogy lapunk irányá­
nál és hivatásával fogva pártolásra 
méltó

Nagyobb pártfogásra van szüksé­
günk, melyre talán újabb áldozatunk 
is érdemesít, a mennyiben a katholikus 
legény-egyleti tagok részére lapunkat 
egy hóra jo krért, egész évre j frtért 
adjuk, ha azok az elnökség utján űzet­
nek elő; de hogy az olvasó közönség 
melegebb pártfogását esedezni kényte­
lenek vagyunk, azt a lapnak életben 
maradhatása igényli leginkább.

Azt hisszük, hogy munkatársaink 
fényes és bizalom gerjesztő névsora, a 
kik czélunk és törekedésünkben segít­
ségünkre jöttek, a lapnak értékét két­
ségtelenné teszik

Tartalma lapunknak, mindig válto­
zatos, de bármely élczlapot is helyete- 
sit „Frissítő“ rovata által, a mely min­
dig élénk és közérdekű.

Olvasó közönségünk igényének meg­
felelő olcsóbb lapot alig ismerünk, mely 
annyi eredeti dolgozatot hozna mint a 
„Korunk“.

Sőt hirdetési rovatunkban is követ­
kezetesek maradtunk a lap szellemével, 
a mennyiben csupán csak keresztény 
hirdetéseket veszünk fel. A katholikus 
legény-egylet rendes és tiszteletbeli tag­
jai azon előnyben részesülnek, hogy I

t. i. a különben is olcsó árnak csupán 
csak a felét űzetik.

Kérjük tehát t. olvasóinkat, hogy 
maradjanak meg híveinknek, és ha 
maguk részére nem is tarthatnák meg 
a lapot, tekintettel annak hivatására, 
kérjük legyenek segélyünkre, ha többel 
nem, legalább egy uj előfizető meg­
nyerésével.

A keresztény társadalom, annak er­
kölcse és anyagi jóléte érdekében kell, 
hogy sorakozzunk, védekezzünk: ama 
ár ellen, mely az elnyeléssel fenyeget, 
mely áldozatainak számát mindennap 
növeli.

Fel! Tartsunk össze 1 Szövetkezzünk! 
Hazánkon egyedül és csupán a keresz­
tény erkölcs visszahozatala és megszi­
lárdítása segíthet.

Előfizetési árak :
Egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, ne­

gyed évre I frt 50 kr.
Lelkészeknek és segédlelkészeknek, 

néptanítóknak, kisebb fizetésű hivatal­
nokoknak és tanulóknak: egész évre 
4 frt, fél évre 2 frt.

Kador Sándor,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Munkatársak :
If). Ábrányi Kornél, Balázs Sándor, Baross 

Gyula, Bulyovszky Aladár, főt. Cseörgheö Ala­
dár, főt. Dezső A. F., főt. Kántor Lajos, 
főt. dr. Kanyurszky György, főt. Kammer 
Ferencz, Klement Alajos, Király Kálmán, főt. 
Lázár Virgil, főt. Lehmann Ágoston, Luby 
Sándor, Mikszáth Kálmán, Munkácsy Kálmán, 
főt. Némethy Lajos, Perényi Kálmán, Reviczky 
Gyula, főt. Razel József, főt. Schiffer Ferencz, 
dr. Schnterer Aladár, Szepessi Ferencz, dr. 
Sziklay János, gr. Teleki Sándor, Tömör 
Ferencz, főt. Wayand Géza, dr. Váradig Antal.
Mutatványszámmal szívesen szolgál ingyen 

kiadóhivatalunk.
Négy előfizető gyűjtése után tiszleletpéldány jár.

Azon t. ez. olvasóinkat, a kiknek előfize­
tésük lejár, vagy előfizetéseiket eddig még 
be nem küldték, a lap rendes szétküldése 
tekintetéből nagyon kérjük, hogy azt minél 
elébb beküldeni illetőleg megújítani szívesek 
legyenek.

Azon t. olvasóinkat, a kikhez mutatvány 
számunkat beküldtük, igen szépen kérjük, 
hogy azt azon esetben, ha nem tartják meg, 
ugyanazon czimszalaggal hozzánk visszakül­
deni kegyeskedjenek.
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Szent karácsony.
„Midőn a csendes hallgatagéiig min 

dent elfoglalt és az éj járásában félúton 
volt, a Te mindenható Igéd mennyből, 
a királyi székből alászallott. “ így be­
szél az isteni ihlettől lelkesült szerzője 
a Bölcseség Könyvének (18. fej. 14. 
és 15. v.) Midőn a nap pályafutásában 
földünktől a legtávolabb pontot elérte, 
s földünk fölött az éj uralmát, a setét- 
séget, legnagyobb mértékben érvényre 
hozta: akkor érkezett a mennyei fény, 
az égi világosság a földre, hogy a sö­
tétségben világoskodjék; és mivel igaz 
világosság vala, hogy megvilágositson 
minden e világra jövő embert. (Sz. 
Ján. I. fej.) Ekkor egyesült leginkább 
földünk a mennyországgal. Mert a ki­
rályi trónról jött Ige oly szövétneket 
gyújtott sziveink előtt, melynek bájos 
világa mellett mennyei boldog érzettel 
futhatjuk be földi pályánkat.

A zsenge gyermekkorban, a kará­
csonyi szent ünnepek varázsa között 
gyújtott hit világa, az élet zivataros 
fuvalatai által bár csak soha el nem 
homályosittatott, vagy álnokul el nem 
oltatott volna!

De hisz a hit szövétneke mennyei 
lánggal gyujtatott meg: már pedig ha 
a hit Istentől van, mondja az agg 
Gamaleel, akkor emberi erő azt elfoj­
tani nem képes.

Azért kipusztithatlan az ember szi­
véből , a hit világának első sugarai 
jótékony hatására való visszaemlékezett. 
Mig a hitetlenség hidegétől dermedező, 
gonoszság sivatagján ide oda hányatva, 
görcsössen kénytelen felkiáltani: Oh 
mily boldog valék gyermek koromban

A „KORUNK“ TARCZAJA.

K O R_ U__N K.____

hit melegétől lelkesítve; addig az 
igazak útját járó, az előtte mindég 
egyenlő fényben ragyogó hitvilága mel­
lett nyugodt biztossággal haladhat veg- 
czélja felé.

A hit első sugarai meggyújtásával 
pedig közvetlenségben van a kegyele- 
tes „Karácsony ünnep“. Azért mondja 
a vallásos érzelmit gróf Slolbcrg Frigyes 
Lipót, a gyermekkorában töltött kará­
csonyi szent estére emlékezve:

„Atyáink egy megható szép szokást 
hagytak reánk, egy nemét a közös 
házi isteni szolgálatnak — mely min­
den embert, szülőt és gyermeket édes 
örömmel tölt el — s mely Az előtt 
is kedves és tetsző lehet, ki a kisdede­
ket annyira szereié, s Maga is kis­
deddé lön.“

„Legyen áldott azon férfiú, ki első 
hozá be ezen szép szokást, ki legelő­
ször gyüjté össze karácsonyi szent estén 
gyermekeit és egész család népét a 
bethlehemi jászol köré, s elbeszélé elüt­
tök a kisdeddé lett Isten fiának Jézus­
nak szeretetét, mondván mindnyájok­
hoz : ime az egész kereszténység ör­
vend e napnak, örvendjetek tehát ti is 
mindnyájan; nagy és kicsiny egyaránt 
érezze az örömöt, a kisdedek öi üljenek 
jó anyoktól kapott ajándékuk felett, s 
a szülőkkel együtt érezzék ama nagy 
áldásokat, melyeket Jézus hozott a vi­
lágnak !“

„Germekkoromból —- irja tovább a 
nemes gróf — nem maradt édesb visz- 
szaemlékezésem, mint midőn egykor a 
karácsonyi szent estét otthon testvé­
reimmel, szülőimmel és az egész ház­
néppel töltöttem. Mindnyájan ajándé­
kot kaptunk édes szüleimtől, a legutolsó

1884.

szolgának is örvendezni kellett, mert 
az egész házban csak egy érzés ural­
kodott: az üdv mindnyájunk számára 
jött meg!“

E kegyeletes szavak a vallásbuz- 
galmu gróf szájából kebleinkben is 
viszhangra találnak!

Még az edzetteb kor napjaiban, mi­
dőn komolyabb teendők terhei sulyos- 
bulnak a férfi vállaira, sem zárhatja ki 
kebléből azon édes érzelmeket, melyek 
a karácsony naphoz fűződnek. Azért ir 
az aranykeblü gróf Dessczvß'y Aurel 
igy, az általa szerkesztett „Világ“ ez. 
hírlap 1841. évfolyama 104. számában:

„Komolyabb dolgok rabjai édes öröm­
mel emlékezünk vissza gyermekkorunk 
szelíd napjaira. Mennyi öröm, mennyi 
várakozás, mennyi teljesülő remények! 
Mennyi hálát érdemel a legkorábbi 
századokbeli katholika egyház, hogy az 
élet poesisét, mely lelket és szivet ja­
vít, ritka classicitással igy a legnagyobb 
közre tudta vezetni, átihletvén annak 
örömeit a legtisztább vallásos fölemel­
kedéssel. U milliókat részesített a bol­
dogság élvezetében!“

A gyermekkori karácsonyra való 
édes visszaemlékezet tehát biztosítsa 
keblünk nyugalmát, a szent békét, me­
lyet karácsony estéjén angyali kar hir­
detett a jóakaratu embereknek, itt a 
földön! Némethy Lajos.

Hazánk katli. legény-egyleteihez!
Mentői nagyobb tért foglal cl az ipartevé 

kenység, mentői nagyobb figyelemmel fordul 
a törvényhozás és társadalom az ipar felé, 
annál nagyobb gondot kell fordítani az iparos 
osztály szellemi és erkölcsi emelésére.

cK’a tj jeleit.tacdomj cjj

Reszket a sok csillag fenn a tiszta égen, 
Fénykén csillan a fák hulló dérvirága; 
Képzeletem szárnyán elkalandoz lelkem, 
ti a szép csillagoknak fénykorét bejárja.
— IJc mi zugáis ver föl mámoros álmomból ? 
Égbe törő ének, mely lelkesülten szól. 
Angyalok karának harsogó imája: 
Udvözlégy kis Jézus Bethlehem királya!

Harsog az angyalok lelkes glórija,
A pásztorok ajkéin dicsőítő dal kél;
Égi tényben úszik Efraim határa.
Déli nappá derült a csillagos éjfél. 
Leszádlott a mennyből Judonak reménye, 
Századévek során áitragyogó fénye.
S bérezd inognak, megzendül imája: 
Udvözlégy kis Jézus Bethlehem királlyá!

Négyezrednek tiint cl sötét éjszakálja. 
Nyitva Ádám előtt a mennyország útja ;
S ki a szörnyű átkot zúdította rája. 
tizertezuzott fővel a mély poklot túrja. 
Széttörött a pokol súlyos rabigája,
Lehullt a szabadság piros hajnalára,

ti felzúg az ég és fölél egyesült imája: 
Udvözlégy kis Jézus Bethlehem királlyá !

Zokog tiion lánya, zokog örömében, 
Magasan lengedez fehér lobogója :
A ki után lelki■ sohajtoza régen. 
Babbilincseinek megjött oldozója.
Elveti gyászleplét itt már vőlegénye. 
Ara-koszorút fon királyi fejére, 
ti éneke felharsan, megzendül imája: 
Udvözlégy kis Jézus Bethlehem királlyá!

tiion leányával Bcthlehembe jertek,
Hol rideg jáiszólyban szűz anyja ölében 
Szunnyadozik szépen az isteni gyermek'.
Ott ül a hús anya, köny reszket szemében; 
Megeredt könyárja lehull szent faira, 
ti a kis Jézus szépen felmosolyg reá ja; 
ti csókjaiba fullad rebbenő imája: 
Udvözlégy kis Jézus Bethlehem királya !

Millióknak ajkúm zendiil meg az ének,
Jáida magas bércze szent nevedet zúgja; 
Hisz fényes nap kelt föl közepén az éjnek, 
Nyitva már az ember mcnnybecivő útja.
. . . Szűz aráiddal én is leomlom előtted, 
ti rideg jászolyodnál esküszöm szerelmet. , . 
S szent gyönyörrel zengi ajakam imája : 
Udvözlégy kis Jézus Bethlehem királlyá!

Árvay Sándor.

A fájdalom.
Ki mondja meg nekem,
Hogy mi a fájdalom V 
A legíigyetlenebb 
Hóhér a világon . . .
A ki áldozatá 
Esztendő szám vágja,
De életet nem olt,
Csak néha napjába!

MOSDÓST IMRE

EPIGRAMMÁK.
«tieneetus ipsa est morbus.»

Nincs olyan orvos, a ki gyógyítani tudja Szavát) 
Régi betegségét. Mi baja? Nyolczvanas ő.

Emberi hála.
Hálából, mert zengte dalát a pacsirta tavaszkor, 

Őszkor az emberek azt megsütik és megeszik!

Érdem-kereszt.
Annyi bűnöst nem itéle keresztre az ókor, a mennyi 

Mostan az ártatlan, a kire vár a kereszt.

Bölcs es balga.
Bölcs embernek a bor s a szabadság lelkesedést ad : 

Balgát állativá tészen ez is meg az is.

0 tempóra!
Mert az igazságot nem tűri mezitlenül e kor:

Mond leplezve igazt. Oh be szemérmes idő !
Thewrkwk Aurán.
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I )cezembor 2 I. K 0 R U N K.

Az iparszabadság tönkre tette a becsületes, Nom sok szó ós még kevesebb csillogó menny angyalai, hogy örök jutalmát lelje,
szolid ipart. Az iparosok szabadsága minden- frázis, de annál több tett, annál szebb való- önzetlen szeretetónck szerény , de áldásos 
tői, a mi a derék és becsületes iparost al- ság rejlik ezen intézményben. műve messze földön el vala terjedve. A
kotja, vógveszélylyol fenyegeti azt a társa- Pótolni az oly nehezen nélkülözhető szülői halálát követő majdnem busz év csak újabb 
dalmi osztályt, mely mint kenyérszerző és házat, pótolni ennek oly kevéssé pótolható szaporulatot, újabb virágzást teremtett, 
eminenter termelő eleme a mi közéletünknek jótékony befolyását —« visszaadni a gondos, Hazánkban már régebben szives fogadta- 
olv nagy szerepre van hivatva. őrködő atyát az elnök személyében, vissza- tásban és buzgó felkarolásban részesült ezen

S a mint az évek szomorú tapasztalatai az adni a szerető, résztvevő, szóval tettel segítő ; intézmény. S ha a legtöbb elnök minden buz- 
iparszabadság korlátozását sürgősen sztiksé- j testvéreket az egyleti tagokban — visszaadni gólkodása daczára a múltban nagyobb lendü- 
,,egsé tették, úgy kívánják nem kevésbé stir- a családot az egyleti körben — menhelyet letet meg nem engedtek különféle körülmé- 
gösen ama szintén oly szomorú tapasztalatok, adni a testnek, oktatást az észnek, támaszt nyék miatt, van alapos remény, hogy az ujab- 
melyokct iparos körökben erkölcsi irányban az akaratnak, serkentést és buzdítást az er- ban buzgalommal és ügyszeretettel felkarolt 
bárki is tehet, hogy az erkölcsök ezen sza- kölcsi és szellemi haladásra, útmutatást a szak• I ügy szebb jövőnek néz elé. 
badságának gátot és korlátot vessünk. képzettségben való tökéletesedésre — mind- , A fővárosban ép úgy, mint sok vidéki

Nem elnyomni a szabadságot, de biztosi- megannyi nemes tett, mindmegannyi magasz- i városban lelkes, önfeláldozó és iigytovékony 
tani a becsületnek szabadságát ama határok, tos mű, melyek a kath. legény-egyletek in- férfiak vették kezükbe a kath. legényegyle- 
ha kell, külső nyomatékkai is eszközli;ndő tézményében virágzanak. teltet, vagy folytatják ernyedetlen buzgóság-
tiszteletben tartása által, mely határok nélkül Nem mondaná az édes üdvözítő az olyan gal sok évi fáradozásukat.
a szabadság csak a jók feletti zsarnokság ama elhagyatott, szülők, jóakaró barátok és be- A kitartás győzni, az atyai szeretet láng- 
o-onoszok saját vesztére, kik e szabadságot esiiletes emberek társasága nélkül szűkölködő Jávái égő buzgalom diadalmaskodni fog. Mi 
önmagoknak bitorolják. legényre nézve is: „Ki ilyent felvesz az én sem nehéz, mi sem lehetetlen a szerető atyai

Társadalmi bajaink legtöbbje az iparosok nevemben engem vesz fel?“ : szívnek,
helyzetével összefügg. Az iparosok helyzete Bizonyára, ha valamikor, akkor az élet Szaporodjanak bár a gondok, vérezzék bár 
pedig nemcsak külső befolyások és viszonyok, legveszélyesebb és legdöntőbb korszakában 
de egyéb, talán még inkább döntő belső té- azon igazi „Sturm- und Drangperiode“ idején, 
nyezők kifolyása. midőn az alig ifjúvá vált legény magányosan,

A munkát egyesíteni a kitartással, a szór- egyes egyedül áll a nagy világban, olykor 
galmat a takarékossággal, az igényeket az nagy városban, támasz és védelem nélkül, 
egyszerűséggel, az öntudatot a vallással, a akkor megmenteni a lelket, megtartani a be- 
magán érdeket a felebaráti szeretettel, ezek esiiletes utón, megóvni a botlásoktól, melyek tői el nem vérzik, a világ bahtéletének szava 
a nagy problémák, melyek nélkül virágzó gyakran oly végzetesek az egész életre, nagy, által mit sem veszt lángoló szereteteken. <>m- 
iparélet nem képzelhető, csak vallás-erkölcsi nemes, szent czél, melyre örömmel tekint le ni bus omnia — az igazi szeretet. Ommbua 
alapon oldhatók meg egyedül kielégítő, igaz- az Isten, mely iránt elismeréssel adózik a sew/w omnia — az igazi buzgalom, 
sá^os és tartós módon. társadalom, hálával ama boldogok, kik ebben S mit a szeretet épit, a buzgóság tökélesit,

Beformjavaslatokban nincs hiány. Do or résztcesznek, melyet végre hálaadó imájának a kitartás fentart, azt az P(pjseif nagygyá 
vosságot, mire oly nagy szükség van, egyik forró kényeivel megfizet a szegény jó anya, teszi.
sem nyújt. Pedig nem a szavak, nem az esz- ki fiának sorsán aggódik. Kolping atya az egyházi szerzettel szoros
mék csak a tények segítenek. Amaz üdvös mag, melyet a halhatatlan kapcsolatban rendezte egyletének belszerke-

Ily nagy tény az iparos osztály szellemi Kolping Adolf 1846-ben először szétszórt, zetét, a helyi, egyházmegye, és egyetemes
és erkölcsi emelésére, a szeretet sugallta nagy megtermelte bőséges gyümölcseit. elnökökben megmutatta az egység kapcsait-
tény: a katholikus legény-egyletek intézménye. Midőn 1865. deczember 4-én elhívták á és a szabadság biztosítékait.______________

a szív egyik másik háladatlan vagy megrög­
zött fiú magaviseleté miatt, ignorálja vagy 
kicsinyelje bár a világ ezt a csendes, min­
den zaj és pompa nélküli családi tevékeny­
séget : az atyai szív a gondok terhe alatt 
össze nem roskad, a csalódások mély sebei -

Szent karácsony napján.
— A „Korunk“ eredeti tárcsája. —

A vásártér erdővé változott a sok fenyő­
iától, mindenütt fény és világosság ; az em­
berek arczán az öröm, mosoly, általános ün­
nepélyes hangulat, akár csak a tavasz ünnepe 
volna ez a nap, a kereszténység örömnapja.

Mennyi öröm egy napon 1 Mennyi sok fá­
radtságnak gyümölcse érik meg c napra 1 A 
kis bébé, mennyit fáradott a kis kézi mun­
káján, melyet a papának és mamának fog 
ma bemutatni. Mit fognak szólani í Akár 
csak a világ változnék meg azután, olyan 
nagy várakozása, És — valóban nagv is ju 
talma a piczinek — gyémánt —- szüleinek 
örömkönnye.

Es viszont? Mennyi gond és szeretettel 
gyűjti a szülő kisdedének az ajándékotJ A 
harmadik szoba ajtaja zárva marad, oenn 
valami titokzatos történik; közepén fenyőfa 
nő ki, a papa hozza rá a gyümölcsöt. Minél 
közelebb az érzés ideje, annál inkább dobog­
nak a szivek. ..

***
Ha ilyen volna mindenkinek a karácsony!... 

A szegény özvegy, kinek alig kerül a meg­
élhetéshez elege — szintén örvend ugyan — de 
öröme fájdalommal kevert. Csak fiacskájának

öröme zavartalan, az aranyos almának és 
diónak ép úgy örvend az, mint a gazdag a 
drága ajándéknak. Csak a kirakatból látja 
a sok szépet, gyönyörűt, nevét nem is tudja 
azoknak a drágaságoknak . . .

Édes anyja végig vezeti azokon az utczá- 
kon, a hol minden ablakból vigság és öröm 
hangzik. A kis fiú boldogan érzi mayát már 
igy Is, és nem érti, hogy anyja e sok szép 
mellett még is sirni tud.

A midőn a zajos utczákból kiérnek és kö­
zelebb jönnek lakásukhoz, a hol a sötét ab­
lakok száma mindinkább gyarapodik, csak 
akkor érez még a kiesi is valami furcsát, 
fáj neki is a sötétség, csendesség, habár nem 
tudja miért, mivel az a szegénység.. .

■»**
Az öreg anyóka, a ki a sötét, dohos pineze 

szobában, egészen árván el feledd ve a világtól 
a kályha mellett üldögél, szintén örvend, 
örömnap ez neki. A szomszéd asszony fával 
ajándékozta meg, be van fűtve szobácskaja. 
A szobácska melegedő legével az anyóka 
szive is felmelegszik, gyorsabban dobog. Sze­
mei elé kerülnek boldogabb napjai, a midőn 
férje, gyermekei éltek; a midőn az ő aszta­
lán is mákoscsusza párolgó», és még igazán 
volt oka örvendeni. A szegény anyóka arczá­
rói rég nem érzett boldogság sugárzik: a

múlt képei, mintha megvalósulnának előtte. 
Szemei becsukódnak, mintha sértenék a kará­
csonyfa gyertyácskái, és elalszik. Édes álom 
az, mely elnyomja, édes, mivel nem fog a 
keserű valóra térni. A kis Jezuska nem ho­
zott ugyan néki semmit, és mégis a legnagyobb 
öröm az mi érte, elvette fájdalmát, nyomorát, 
magához vette őt is.

Az első emelet ablakánál is leskelődik 
valaki, talán a kis Miczi, vagy épen a Ferike? 
Várja a Jézuskát?

Vár igen ott is valaki valakit, a legéde­
sebb remények között. Minden kapunyitás­
nál, mintha fojtaná valami, szólani akarna és 
nem tud, — egy név az, mely ajkán lebeg 
— melyet kitnondeni nem tud a boldog leány !

Szive választottját várja útról.
A táviratot már egészen elrongyolta a sok 

olvasástól, görcsösen szorítja kezei közt.
Ma, most kell nékie megjönnie, minden 

perez órának tűnik, ha sokáig tartana, talán 
megfehérednék hószinű vállára leoinló holló 
fürtéi. De im koppanik az ajtón — az ki­
tárul — a két boldog szemben áll. Egyik 
sem szól, nem tud szólani. A papa, mama a 
háttérben szintén elnémulnak — összenéznek 
csupán — abban a pillanatban elmondják 
egymásnak, hogy igen is értik a jelenet nagy-
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Concordia parvae res crescunt. Egységes 
vezetés, közös eljárás, kompakt összetartás 
erőt, tekintélyt, súlyt kölcsönöz kifelé és befelé.

Erő, tekintély, súly, minden elpusztul egy­
ség és összetartás nélkül. A felbomlás kez­
dete az egység távozása. Az erő hanyatlása 
az összetartás hiányából keletkezik.

„Korunk“ ily irányban, ily szellemben fogja 
fel a kath. legényegyletok misszióját ily esz­
mékkel kiván teljes lélekkel hozzájárulni, 
hogy parányi erejével valamit lendítsen a 
nagy és felette korszerű vállalaton.

„Korunk“ szívesen nyitja meg hasábjait 
bármely idevágó közleménynek és kiváló 
figyelmének különös tárgyát fogják képezni 
mindenkor a kath. legényegyletek lttil- és 
belügyei.

Szeretet, buzgóság, egység ! a mi jelszavunk. 
Ezen jelszóban fogunk, mert kell győzni.

Isten áldja a tisztes ipart!
Dh. Wolafka Nándor

den baj ellen a kormánytól várják a gyógy­
irt, hanem magát a társadalmat tartjuk a hi­
vatott orvosnak, szabadjon elmondani néze­
tünket.

A ki társadalmi viszonyainkat ismeri, nem 
fogja tagadni, hogy — kevés kivételével — 
legalább is hivatalnokokat akarnak a szülők 
gyermekükből nevelni s igy ez egyoldalú 
czélhajbászat miatt e téren túlsokan vannak, 
mig ott, hol az ember kellene : a földmivelés-, 
ipar- és kereskedelmi pályán hiányzik a va- 
lódilag képzett elem ; erre nem szánják ők 
fiaikat, hiszen nekik „tekintetes uru-rk kell 
lenni!

Az urhatnámság.
Társadalmunk ezer sebből vérzik ; bárhova 

tekint a figyelmes eszlelő, beteges idegességet, 
kóros anyagot s gyakran magát a kórt kell 
szemlélnie.

Orvoslást, gyógyulást kell társadalmunknak 
nyújtani, hogy a legnagyobb magyar jóslata, 
mely szerint „Magyarország nem volt, hanem 
lesz“, teljesüljön.

Társadalmi bajaink legnagyobbika az ur­
hatnámság, mely már annyira elharapódzott 
nálunk, hogy a ragály jelegét ölté magára. 
Hiszen a szülők, napjainkban, midőn gyer­
mekük pályaválasztása kerül napirendre, más­
ról, mint úrról, hallani sem akarnak.

Ne értsen ^ minket félre senki! Nem a tudo- 
dományos kepeztetes ellen emeljük szavun­
kat, hanem az ellen, hogy a tehetségre való 
tekintet nélkül, tudományos pályára kénysze- 
rittetnek fiaink, s ilyenkép az urhatnámság 
mániájának lesznek áldozatai.

És mivel nem tartunk azokkal, a kik min

szerűségét, érzik ugyanazt, megindulva a bol­
dogságtól a fiatalok felé közeledeek és átöle­
lik őket. Ók a legboldogabbak, egyenlő kará­
csonyi ajándékot nyújtanak egymásnak : ke­
zet kézért, szivet szívért. ..

É* így jut ki mindenkinek öröme, mindenki 
örvend: gyermek, ifjú férfi, úgy az agg. 
Orom és remény vállalkoznak e napon.

Nemcsak a gyermek és az agg remél ilyen­
kor, de még szerény tnagam is.

Reményem ugyan inkább vágygyá törpül, 
mivel a reményhez némi jog kell — én pe­
dig joggal nem várhatok. '

felállítok én is majd karácsonyfát gyer- 
tyácskával, de üresen, azután oda állok az 
ablakhoz és fogom várni - a kristkindliket* 
pénzes levélhordót rózsaszínű utalványokkal 
hogy legyen éke az én karácsonyfámnak is! 
Milyen szép lesz a piros és zöld szin !

Hátha még fehér is jönne hozzá pénzes j 
levél alakjában, az volna ám csak a nemzeti í 
szin • • • • A kiadó. I

Középtanodáink hemzsegnek a tanulóktól, 
uj és uj ily iskolákat kell felállítani. A mi 
dőn pedig az ezekből kikerült ifjak az egye­
temet is elvégezték, látjuk csak, mily csekély 
a valódi tehetség. Legnagyobb része — fáj­
dalom — csakis az úgynevezett müveit pro­
letárokat gyarapítja. Csupán szüleik hiúságá­
nak tettek eleget, önmaguk pedig többnyire 
elvesztek úgy az élet, mint a társadalomnak.

Őszintén kimondjuk, hogy bűnt követ el, 
ki valódi hivatás és tehetség nélkül, a tud. 
pályák bármelyikére lép, mivel ezek híjával, 
itt a bukás örvénye tátong feléje csupán !

Avagy életczél-e, midőn a czifra sallang 
miatt, mit hivatali czimnek nevezünk, legtöbb 
esetben 30—40 frtnyi havi díjért kell a nap­
számosnál is nehezebb munkát végezni, s 
igen gyakran megöregedni, mig 600—700 
írtos hivatalnoki álláshoz jut!

Hivatás-e, midőn az ügyvéd az uzsorás 
zsoldosává kénytelen szegődni és az orvos a 
fertelem bérenezévé lesz, csakhogy minden­
napi kenyerét megszerezhesse, mely még igy 
is mily sokszor hiányzik.

A becsületes munka a legszebb nemesi ok 
levél, mely tisztességet és becsültetést biztosit 
minden jóravaló embernek. Hazánkban pedig 
különösen a földmivelés-, ipar- és kereslte 
delmi téren kell az erő. Versenyeznünk kell 
a nálunknál előbbre haladott államokkal e 
téren is.

begyült hallgatóságot, kifejti ezután e felolva­
sások czélját, — melyek a mai nappal a har­
madik évet érik meg — melyek ép úgy mint 
az egylet maga hivatvák e mester ifjúságot 
vasárnapi szabad idején lélek nemesitő és 
ismeretterjesztő módon foglalkoztatni s káros 
mulatságoktól elvonni. A tiszt, közönséget pe­
dig reméljük e népszerű felolvasások szintén 
érdekelni fogják, lévén tárgyai a gyakorlati 
élet hasznára választva.

Elnök kölni útját veszi tárgyául ma kez­
dett s jövőre folytatandó jegy két szabad elő­
adása értekezésének.

Czélja utjának az volt, hogy láthassa az 
útközbe eső számos német legény-egyletet s 
hogy a mit azokban üdvösnek lát, azt a mi vi­
szonyainkhoz mérve itthon is életbe lép­
tethesse. Magát Köln városát pedig azért 
tűzte ki végczél pontnak, hogy ott az ez év 
aug. 20. megtartandó általános német legény­
egyleti nagy gyűlésen mint meghívott egyleti 
Inök részt vegyen a Schaffer általános vezér-

Ha fiaink legnagyobb része ily életpályán 
fog haladni s csak kit kiválóbb tehetség, 
benső vágy sarkkal, lép a hivatalnoki és egyéb 
tudományos pályára, fogyni fog a már da- 
gályszerüleg gyarapodó kétes existencziák 
száma.

Es társadalmunk sem lesz a gazság min­
denféle nemével elárasztva.

Angolhonban, melyre pedig oly igen szere 
tünk hivatkozni, nem kérdik mivel foglalko­
zik valaki, de igen is azt, vájjon t'sztes mun­
kával keresi-e kenyerét, és csakis igy a köz- 
tiszteletben részesül. Utánozzuk e téren a 
gyakorlati angolt, saját és nemzetünk érde­
kében. krtsük meg valahára, hogy a munka 
nemcsak nem szégyenit, de becsülést szerez, 
s hogy örökké igazak a szabadságdalnok 
szavai :

„ -V munkás pór szegény, 
Bár észrevétlenül, 
dolgozik a lton (területén.“

Szhpessi Ferexcz.

elnök vezetése alatt tartandó értekezletein a 
nagy gyűlésnek.

Szokása lévén az egyletnek minden ván­
dorló tagja számára vándorkönyvecskét adni, 
az elnök maga is vett magához ilyet. Az ily 
könyvecske mig társegyleteknél igazolja a 
tagot, a benne nyomtatva levő velős intések 
erkölcsi vezérelvek által pedig erkölcsi Út­
mutatóul szolgál a tagnak.

Indult az elnök aug. 7-én Budapestről s 
szerencsésen megmenekülvén a Zebegényi 
felhőszakadás alkalmából a vasutat is majdnem 
ért szerencsétlenségtől, miben Isten ujját és 
a tagok hathatós imáját látja, elért Bécsbe, 
Ausztria székvárosába, hol az egyletet, av­
val kapcsolatba a mester tagegyletet, mely­
ben volt, de már mesteré lett tagok tartoznak 
meglátogatván, tiszteletét tette Goutcha tábori 
püspök a legényegyletek e második atyjánál. 
Innen Salzburgba, majd onnan Münchenbe 
ért, mindkét helyen természetesen a legény- 
egyletek képezvén első és főgondját, hol is 
mindkét helyen nemcsak szívélyesen fogadták, 
de vándor könyvébe is bejegyezték ott létét, 
az illető elnök dr. Szivald udvari káplán 
bécsi, dr. Anthaler tanár salzburgi és Mayer 
szentszéki ülnök müncheni elnökök.

Utána a másodelnök olvasott fel az élelmi 
szerek hamisítása, annak okai és gyógymód­
jairól. i!,,9-kor, reméljük megelégedéssel távo­
zott a tisztelt közönség.

Kántor Lajos
in. elnök

■Mivel minden egyes utalvány egy kristkindli.

KATH, LEGÉNY-EGYLETI ÜGYEK,
A budai kath. Icgény-egglct f. hó 14-én 

kezdte meg ez idei nép-zerű felolvasási soro­
zatát, mely mostantól husvétig vasárnapon 
ként fog tartatni, leszámítva azon egy-két 
vasárnapot, melyen színi előadás, s egyet, 
melyben az egylet farsangi mulatsága lesz 
megtartva.

Az első felolvasást Lehmann Ágoston az egy­
let elnöke tartá. Üdvözli a mintegy 70 főnyi egy-

Legénvegyieteknek vagy más intézeteknek 
nin tudjuk eléggé figyelmébe ajánlani a 
„Katholikus Legényegylet! szin műtár“ jelesen 
szerkesztett kiadványait. Az első füzet: A 
betlehemi csillag, énekes karácsonyi játék négy 
felvonásban. Bocci és Sclnvabl után szaba­
don magyar szinre alkalmazta Lehmann 
Ágoston, Budapest-jobbparti (budai) kathol. 
legényegylet elnöke. Zenéjét irta Rampis szé­
kesegyházi karnagy. A budai kath. legény­
egylet tulajdona. A tiszta jövedelem nevezett 
egylet tőkéjenek gyarapítására fog fordittatni. 
Megrendelhető a szerző vagy kiadóhivatalunk­
nál. Ara 40 kr. Zenerósz 2 írt.

.1 budai kath. legényegylet f. é, decz. 21-én 
felolvasó estélyt tart. Felolvasnak: 6 — 7-ig
Kador Sándor a „Zenéről. 7—8-ig Lehmann
Ágoston, ..Kölni utam“ czimű felolvasásának 
folytatása.
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Egy skatulya tanulmány !
— Karczolat, —

Lapunk fején oda van irva, hogy ismeret­
terjesztő lap és igy nagyon méltányos dolog, 
ha nemcsak szépirodalmi dolgokkal, hanem 
irmeretterjesztő dologgal is igyekezünk t. 
olvasóinkat mulattatni. Sok mindenfélét lehet 
ismertetni, de azt hiszem, már ismert vala­
minek még nem ismert tulajdonát elmondani 
még a legjobb lesz.

Ismerik-e önök a skatulyát? De különösen 
ennek sajátságát és sokszor titkát ?

Önök bizony talán azt a skatulyát értik, 
mely már skatulyába való. Nem én, még 
olyasmiről sem szándékozom ez úttal írni, a 
mi mintha a skatulyából való lenne. Én azt 
a közönséges skatulyát értem, a mely kéreg- 
papirból (papendeckel) való és valaminek tar­
tályát képezi.

Csakhogy a midőn még erről a skatulyá­
ról is van szó, még akkor is tág tér nyílik 
értekezni. Az ilyen skatulya lehet ártatlan 
és ártalmas. Az ártatlanok közé tartozik az, 
a melyikben Szinnyei papa íróit tartogatja, 
azután a melyikért gyermekkoromban kíván­
tam, hogy valaki beteg legyen és a doktor 
bácsi azt a betegnek rendelje. Ezekhez tar­
tozik a cylinder, nyakkendő stb. skatulya

De ezu'tal az ártalmas skatulyákról aka­
rok megemlékezni, azokról, amelyek skatu 
lyák birtokában van.

Hogy kit és mit nevezünk olyan skatulyá­
nak, aki skatulyákat birlal, azt talán nem 
szükséges fejtegetnem.

a divánon terem és onnét várja úrnője meg­
érkeztét.

Sokáig keil szegénynek várni, mivel a leg 
fontosabb dolog (hogy t. i, a hús két krral 
drágább lett) a konyhában lesz megbeszélve.

Addig tart a pausa. Csupán Miska a házi 
macska nyújtózik kelletlen, érzi, hogy máma 
kevesebb lesz az uzsona tej, valószínűleg 
Zeferl kutyának jut a fele.

Zeferl hirtelen leugrik kényelmes helyéről 
és dühösen az ajtóhoz ugrik, mérges vako- 
gást hallat.

A lián tijabb vendégek! Pszt! ki lehet ez?
O.é! Régi ismerős ! A nagymama unoka 

testvérének iPetve mostoha fivére leányának 
nevelt lánya a Rézi néni, — pardon még 
kisasszony — különben nagyon mulatságos 
néni, különösen ha elmondja, hogy kosarazta 
ki udvarlóit, anno d izumahl.

JS igy megy ez, a mig az asztal megtelik, 
sót mig mar a macska asztalka is elő lesz véve.

A macska aszúinál a legfiatalabb szokott 
ülni. Milyen mulatságos ilyenkor az elhelyezés!!

A Idézi néni üljön oda ! 0 miért a Rézi?

K o ] p i II g Adói f.
Irta: Lehmann Ágoston.

A letűnt századok és jelenkornak történe­
téből merített igazság az, hogy minél kevésbé 
virágzik valamely államban a műipar, ott 
annál alacsonyabb fokon áll a polgári művelt­
ség, mely a szerint halad előre és emelkedik 
lépcsőnkint mzgasabbra mindenhol, a mint 
emelkednek a különféle mesterségek és töké­
letesednek azok művei. Ennélfogva a foglal­
kozó kézműves osztály a társadalom fülvirág­
zásának és ezzel együtt járó jólétnek, egyik 
főeszköze és tényezője lévén, mint ilyen a tár­
sadalom kitűnő figyelmére méltó. Ezt belát­
ván az újabb kor, érdeme szerint kezdé be­
csülni és kegyelni nemcsak az önálló kéz­
művesek munkás tömegét, hanem ezen köz­
hasznú pályára vállalkozó segédek és tanon- 
ezokra is kiterjesztő gondoskodását, részükre 
ipartanodákat és ismétlő iskolákat alapítván, 
a hol ők a szükséges ismeretekben kiképez- 
tessenek. Mert hiszen az ifjú iparossegédek a 
társadalomnak épen oly szépreményü cseme­
téi, a hazának és nemzetnek ép oly figye­
lemreméltó sarjadéka, mint bármelyik maga­
sabb intézet növendékei.

A Jusztin néni februárban született, őt illeti 
a hely. Kérlek benneteket csak nem ültük 
oda, hisz tudjátok, hogy a Juli néni a nagy
ayviz után született és igy őt illeti a hely! Az iparos i íjakból egykor a közjólétért fá- 

, addig tart a vita, mig végre két- radazó mesterek, érdemdús polgárok, a ked- 
harora faché kinyilvánul. j vés hont uj nemzedékkel, nem ritkán dicső

Kégente a békét a bástyáról lelógó^ fehér fiákká) megajándékozó család atyák fognak 
zászló jelenté, a fachet a nénik lológo orra válni, mert nem gyakori esemény-e, hogy

igénytelen kézműves szülők családjából jelesmutatja meg.
Nincs az a barometrum, mely olyan érzé­

keny lenne, mint egy ilyen néninek az orra.
De most veszem észre, hogy látszólag eltértem 

elbeszélésem tárgyától, habár skatulyákról be
Többnyire ártalmas, kopott ruhájú, hiányos 

mgazatu és molyrágta hajékkel biró hölgyek 
azok, a kik birtokukról, a skatulya hadról
vették nevüket. annak csupán kiegészítő részét képezte.

Szegény skatulyák ! Már értem azokat, a Ezen skatulyák, akarom mondani nénik közt 
melyek az ilyen skatulya birtokában vannak, volt nékem egy igen jó akaró néném, ki se 

Mennyi titkot rejtenek ezek ! ■ kutyát, se macskát nem tartott, hanem engem

ládjából jeles 
buzgalom főpapok, lelkipásztorok, nagyhírű 
tudósok, magasra emelkedő kormányférfiak, vi­
téz tábornokok, jeles költők lépnek 
világ színterére?

»-így

széltem eddig is, de ez a skatulya tanulmány i Ekként az iparos ifjak tömegét méltán hason­
líthatni gazdag bányákhoz, melyek ha jól ki- 
aknáztatnak. kebelükből tömérdek kincset szol­
gáltatnak. 

Ezt az igazi népbarátok tudván — s is
Hanem, hogy skatulya értekezésemet kel- tartott kedvenezének, a mit én akkor tájt! mervén a műhelyek árnyoldalait és azon kő­

iden megértsék, szabadjon egy rövidke törté-j nem tudtam még eléggé méltányolni, mint J rfilményeket, melyek szezint az iqaros ifjak
előtt a hittetlenség és erkölcsi romlásra világ-netkével szolgálnom. azt rögtön cl fogom mondani.

Édes anyáméknál volt minden héten egy Nevem vagy születésem napján, történt, 
nap, csütörtök, a melyik arra volt szentelve, hogy ez a jó néni, kit gyerekkoromban pápi 
hogy a városban lakozó összes nénéim, a I néninek hívtam, mert mindig hozott valami 
-zámot le sem merem Írni, össze szoktak jönni fenni valót. Egyszer pl. egy óriási pereczet 
kávés uzsonahoz. ; mákkal behintve, a zsebében lévén a perecz

Ez hagyományos szokás az öreg asszonyok- is a tubákos pixis is és innét a mákos perecz. 
»ál, csak azt nem tudom, hogy mielőtt a ká- Ilát igen, ez a néni hozott nékem ajándé- 
vét feltálalták, mihez ültek akkor ? kot és pedig egy skatulyát.

Különben most sem kávé a vonzerő, mely En percze hálálkodtam, sőt még kezet is 
őket össze szokta hozni, hanem az érdekes csókolva siettem vele a másik szobába meg- 
discurzus! I nézni a skatulya tartalmát. Nem volt benne

Az ilyen kávés asztal csak akkor kitogásta ! semmi! 
lan, ha annak valamelyik rendes tagja hiányzik. I Nőj szén, ez is ajándék ? ! Mérgesen egy 

11a mind együtt van, megszűnik a tárgy, j szekrény tetejére dobtam és a nénit kegyelm­
it ogy miről diskuráljanak ! . bői örökre időkre száműztem. Szegény néni!

L diet ugyan az édes múlt eseményein rá- | Váltig mondta, hogy tartsam jó helyen a 
gódni, meg boszorkány történetekkel is töl- j skatulyát, mivel az drága! És majd ha már 
teni az időt, csakhogy mi az egy alapos birá- j nagy leszek, fogom annak hasznát vehetni.
lathoz képest : az X. néni rendetlen szobái, 
vagy rossz rántása fölött?!

Evek hosszú során keresztül volt alkalmam 
tapasz tatokat gyűjteni és igy ezekről Íme 
alapos ismertetést irhatok.

Az óra négyet üt, a mama már a kony
lián, a cseléd a kifliért, 12-öt hoz, fű-1 elhamvadt! 
hetőleg elég lesz, különben nincs messzi a pék.
Hatalmas kávé illat járja át a szobákat, me 
Ivet férfi irtó szernek lehet ilyenkor leginkább 
elnevezni. Az illat megjelenése után legjobb 
minden férfinak kotródul hazulról. A férfi 
zavarja a fesztelen mulatságot, mert bizony sok-

Csakhogy én ezt nem hittem, és egy alka­
lommal alágyujtó papír helyett a skatulyát 
dobtam a kályhába.

Sok idő telt cl azóta, ti skatulya elham­
vadt, már a nagynéni is jó ideje porlad, 
csakhogy a skatulyával egy kis vagyon is

szerte tágas tér áll nyitva, hol többnyire el- 
botlanak; eme szánandó helyzetből kiemelni, 
őket a vallásosság és erény boldogító útjára 
vonzani vo't legfőbb óhajok.

Ily dicső nép barát, a ki egész életét az ipa­
ros segédek boldogitására szentelte volt Kol- 
ping Adolf a katholikus legényegyletek ala­
pítója.

IColping Adolf született 1813. évi decz. 8-án. 
Szülei kívánatéra a czipészmesterséget tanulta, 
1829—1836-ig mint legény különböző helyen 
dolgozol. Szabad idejét már akkor is olvasásra, 
tanulásra fordi'otta.

Végre legfőbb óhaját 1837-ben érte el, mi­
dőn a kölni gymnasium harmadik osztályába 
fölvétetett. Gymnasium! tanulmányai után a 
theologiát Münchenben végezte. 1844-ben a 
kölni papnöveldébe lépett és 1845-ben szen­
teltetett áldozórrá. Mint áldozár Elberfeldbe 
küldetett káplánnak. Itt lett ő a ,,katholikus 
ifjak társulatának“ elnöke és e társulatot ala­
kította át „legényegylet“ té. 1849. April 2-án 
ment Kölnbe, hói nagy nehézségek közt ala­
pította a kath. legényegyletet és ezentúl csakis 
az egyletnek és annak elterjedésének szentelte

Mikor t. i. a nagynéni meghalt, végrende- é'etét, mig 1865. decz. 4 én befejezte áldás- 
lotének egyik pontjában a skatulyát hagyta | dús működését.
reám, azaz a nevezett skatulya tetejébe ra­
gasztott értékpapírokat.

Képzelhetik, hogy mennyire szántam bán 
tam tettemet, annyira ment pietásom a ska

szór ő felőle is jön egy más a kávés asztalra, tulyák (papiros) iránt, hogy, ha kezemben 
De hall! Csengetnek, két óriási ezuppanás, j akíld egy> mielőtt eldobnám, mindig megné- 

az obiigát kőhintés és Rózi néninek egyelőre i zem a tetejét. Csakhogy az a baj, hogy nin - 
csupán Zeferl nevű kutyája ugrik be a szó- csenek most már jo nénik, 
bába. Minden üdvözlet és hely kínálás nélkül I A szerkesztő.

1848 ban Kolping egy kis füzetet irt, mely 
nemcsak Elberfeld lakosainak, hanem mind­
azoknak volt szánva, kik a nép javát akar­
ják. Czime : „A legényegylet.“ Az irat jeligéje: 
„Munkaszeretet minden sebet gyógyít, puszta 
szavak csak nagyítják a fájdalmat.“ E jel­
igében viszatükrözik Kolping egész ideája. 
De lássuk e kitűnő iratot fővonásaiban.

(Folyt, küv.)
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Fővárosi levél.
A királyi pár több heti gödöllői tartózko­

dása után decz. 17 én délután Budapestre köl­
tözött át, a hol január közepéig tog időzni. 
Az udvari személyzet egy része már koráb 
ban érkezett ide a magyar államvasut külön 
vonatával, mig a királyi pár csak 4 óra előtt 
érkezett meg. A vonat a meghatározott időben 
érkezett meg. Legelőször a király szállott ki 
a vonatból s segédkezet nyújtott a királyné 
nak a kiszállásban. A királyné után Mária 
Valeria fhgné, Amália bajor herezegnő, Lich­
tenstein Rudolf herczeg, stb.

Ezután az udvari fogatokba szálltak és a 
budai királyi váriakba hajtattak. Az első ko­
csiban a király foglalt helyet a két ifjú her- 
czegnővel, a másodikban a király tilt Lich­
tenstein herczeggel, ezt követte az udvari 
fogatok hosszú sora, a kiséret s az udari 
személyzettel.

A főrendiházban e hó 17. foglalta el Sennyey 
Pál b. az elnöki széket. A képviselők nagyobb 
érdeklődést [tanúsítottuk ezen esemény iránt, 
mint maguk a főrendek; a képviselők kar­
zata tömve volt, mig a főrendek padja nagy 
hézagokat tüntettek fel. Rövid székfoglaló 
beszédéből a következő passzust jegyezzük 
fel: „Az ősi alapokra fektetett uj felsőháznak 
kinyomata — úgymond — legyen önálló, ma­
radandó, hazafias és nemzeti.“ Remény éljük, 
hogy igy lesz.

A főváros magyar pinezérei a napokban 
Schochátzky József elnöklete alatt gyűlést 
tartottak, melyben elhatározták, hogy a fővá 
rosi tanács amaz indítvány7áért, mely szerint 
a vendéglőkben és kávéházakban magyar 
pinczérek alkalmazandók, háflás köszönetét 
szavaz. E köszönetét az értekezlet egy föliratba 
foglalta, melyben egyszrsmind kijelenté a fö­
lötti mély fájdalmát, hogy a tanács e haza­
fias törekvése a közgyűlésen hajótörést szen­
vedett. „A kötelesség, melyly7el ama nemzet 
nyelvének és szokásainak adózni tartozunk, 
melytől lételünk és önfentartásunk függ — 
igy szól a fölirat egy7 passzusa — arra ser­
kent, hogy mi fővárosi magyar pinczérek a 
magyarosodás érdekében jövőre is kötelessé­
günket teljesítsük.“ A feliratot 236 pinezér 
irta alá. A napokban adták át Kammermayer 
Károly polgármesternek.

A temesvári Mr. ügyészség a franczia kor­
mánytól azt az értesítést kapta, hogy a Te­
mesvár környékéről való Gaertner János, ki 
a franczia idegenek légiójában szolgált és 
onnan megszökött, mint katonaszökevény ha­
lálra Ítéltetett. Augusztus 12-én lőtték agy7on 
Tonkinkgban.

A bécsi villamos kiállítás deficzittel záródott. 
Az igazgató bizottság a most összeállított és 
közzé t )tt mérleg szerint a ve ztességet 54143 
írtban állapította meg. Kérdés, milyen defi­
czittel zárjuk be majd mi kiállításunkat?

***
Még valamit a vidékről.
Szegeden vérfagyasztó gyilkosságról be­

szélnek, melynek alapja az állatiasságig sti- 
lyedt szenvedély volt. írják Szegedről, hogy 
Menyhárt József napszámos 5 éves leányká 
ját megfojtották ágyrában. A gyanú a leányka 
18 éves Etelt "és annak szeretőjét, a 20 éves 
Magyar Gyurit terhelte. Most a vizsgálat ki­
derítette a tényállást, Magyar és Etel már 
régóta tiltott viszonyban éltek egymással s a 
szerelmeseket mi sem zavarta, mert a leány 
apja egész nap a házon kivtil dolgozott. (Egy

reggel 7 óra tájban a kis 5 éves Erzsiké fel 
ébred s meglátva nénjét a legény ölében, 
igy szólt: „Megállj Etel, megmondom édes 
apámnak !“ A szerelmesek fölriadtak s elha­
tározták, hogy vétkük tanúját megfojtják. 
Megragadták a kis áldozatot, a szörnyeteg 
testvér kendővel tömte be a száját, azután 
ujjaival befogta az orrát, a legény pedig ez­
alatt, hogy ne rugdalódzon, kis lábait fogta 
s tartotta mindaddig, mig a gyilkos leány 
nem jelentette, hogy az áldozat már megful­
ladt. A gyilkosokat a féktelenkedő bujaság 
Önkívülete annyira elragadta, hogy a tett el 
követése után is órákig együtt szerelmetes- 
kedtek. A megfojtott gyermeket belegöngyöl­
ték az ágyiruhába s csak délfelé tanakodtak, 
hogy mitévők legyenek. A legény elsietett, a 
leány pedig előbb a szomszédokat, aztán aty­
ját akarta tévútra vezetni. A gyanú azonban 
mindjárt ellene s kedvese ellen fordult, őt 
rögtön elfogták, Gyurit azonban csak este 
találták meg egy rokonánál. A férfi vallott 
előbb s csak mikor erről értesült, vallott a 
leány is. A legény igen meg van illetődve, 
Etel azonban nem igen latszik érezni tetté­
nek iszonyú voltát. A jegyzőkönyv aláírása 
kor nevetve modta a biztosnak, hogy tud ő 
szebben is Írni, s az előbb nagy betűkkel irt 
nevet kitörülte, újra kiirta nevét szépen, las­
san, gömbölyű kis betűkkel. Különben igény­
telen, vézna teremtés, kinek csak sötét, mé 
lyen fekvő szemei árulják el szenvedélyes­
ségét.

***
A dohányzók számára érdekes tudni valót 

közöl a „Budapest“ egyik száma, midőn Írja : 
A jámbor pofok elésről senki sem hitte, hogy 
nagyobb veszedelmet rejt magában, mint hogy 
a rósz trafdt felrágja a nyelvet, s rontja a 
tüdőt. A párisi „dohányellenes egyletének 
jutott a feladat, kimutatni a dohányzás bor­
zasztó veszélyeit. Olvasd, jámbor olvasóm, a 
ki épen most töltöttél rá szűzi termésedből, 
hogy mi rejlik pipád fenekén. Az egyletben 
ugyanis felolvasták Lovson Hyacinthné asz- 
szony, a tudós (?) feleségének egy férje nevé­
ben irt levelét, a mely kijelenti, a doliány- 
nya] való túlságos élés, nemcsak a lelkiisme­
ret elvadulását okozza, hanem Oroszországban 
megszülte a nihilismusi, Francziaországban 
pedig a hitetlenséget s a nép fogyását. Hogv 
az érdemes Hyacinth papa mikép bizonyítja 
be e nagy filozófiai elveit, arról nincs hir.

Gondolatok.
Véghetetlenül szebb, magát inkább tízszer 

megcsalattatni, mint az emberiség iránti bi­
zalmat egyszer elveszteni. Zschokkr.

Az embernek legékesb tulajdona a szép 
lélek, s csak az, s nem egyéb határozza el 
valódi becsét. Gr. Széchenyi István.

Bajos dolog hozzá szokni azon fájdalmak­
hoz, miket nekünk megsértett hiúságunk okoz.

Balzac.

Un érzés, te vagy a diadalmas bére, nem
a (H) Kölcsey.

Ha gyűlölök, megfosztom valamitől önma­
gamat ; ha szeretek, avval válók gazdagabbá, 
a mit szeretek. Schiller.

A bohó ember leguggol mint a madár, ha 
csak messziről is látja feléje közelitni a sze­
rencsétlenséget. Jean Paul.

<H4

Frissítő.
Talányos mese. Egyszer volt egy nagy rét, 

azon sok mindenféle bojtorján és csalán te­
nyészett, hogy még jobb legyen a termés, 
Timoleon kertész kezdte boronálni a földet, 
Timolcon gazdából telkes gazda lett már, és 
igy Censor jött utána. Reméljük, hogy a fíen- 
sara majd lekaszálja mindenestül.

*
Tisza Lajos Szögedében monogrammját nyo­

matta mindenhová, Tisza Kálmán is nyom­
tathatna valamit mindenhová — — — a bi­
hari pontokat.

*

Megtörtént. Az országház folyósáján két 
képviselő beszélget hangosan, Tisza K. meg 
mellettük halad.

A. Mit gondolsz, vájjon a magyar vagy a 
német Tisza ártalmasabb ?

B. Kaczag. Tisza, nagyot prüszent és a fe­
kete ocularium lepottyan.

*
Modern meghívó.

Kárpelesz Náthán urnák, Budapesten.
Ezennel meghívok tint üzletem 25. buká­

sának jubileum dinye sojarejához. Móricz 
Knopfblüh nadj khereskedü a vácziutról.

*
Görgey rehabilitálásához, mi is járulunk, 

ha Gyulai nem lesz mérges minden magyar 
íróra, ha Pulszkynak -<3sak egy hivatala lesz, 
ha Rotschild kridát mond, ha Tisza még ez 
évben lemond, ha Budapesen jó lesz a rend­
őrség, és ha — a „Korunkénak 3000 előfi­
zetője lesz.

*
Egy nagyváradi mameluklap jelenti, hogy a 

mindent kicsináló jókedvű adakozó méneséből 
4 lovat hozatott fel a fővárosba, eladni. Hátha 
még azokat is eladhatná, a kiket lóvá tett! 
Akkor lehetne csak jó gscheft.

Nestroy aforizmái. Becsben „Aus Nestroy“ 
czimmel érdekes kis füzet jelent meg, mely 
az ismert színész és szinműiró darabjaiból 
tartalmaz pompás mondásokat. íme egy pár 
mutatvány; „Ep az az ostobaság, és nagy 
igazságtalanság, ha a gazdag emberek nem 
hívnának meg többé gazdagokat, hanem sze­
gényeket, mindenkinek volna elég ennivalója.“ 
— „Minden emberről a legrosszabbat gondo­
lom, még magamról is és még ritkán csalód­
tam,“ — „Ha valakit kidobnak, az elég; 
minek aztán még gorombáskodni is?“ — „A 
szegénység kétségkívül a legborzasztóbb. Ne­
kem ide tehetne bárki tiz milliót, hogy érte 
szegény legyek, nem fogadnám el.“ — „Hogy 
vannak emberek, a kik bálba mennek, azt 
értem, de hogy vannak emberek, a kik bált 
adnak, ez marad örökre rejtély előttem.“ — 
„Mily nemes tett, mikor kezünket annak ke­
zébe tesszük, kinek tulajdonkép arczára kel­
lene tapasztalnunk.“

*
Leálczázott koldus. Korcsmáros: „Hallja 

kend Máté, ne igyék annyit, mert megint itt 
felejti a — mankóit!“

*

Beszélgetés tűzben: „Igenis kedvesem: Nem 
haboztam neki véleményemet nyíltan, az egész 
világ hallatára megmondani !. . . Az igaz, 
hogy senki sem hallotta!

*
Háziasszonyi princípium. Férj: „Ki itta 

ki az én egész palaczk snapszomat ?“ —
Feleség: „Én, mert én nem tűrök semmiféle 
snapszot a házban.“

A

Mr?'



Deczember 21.

Jaques hazatért a katonaságból és megnő­
sült. Vasárnap elmegy feleségével a korcsmába. 
Mulatság után fizetésre kerül a dolog és Ja­
ques titkon felesége kezébe csúsztatja a tár- 
czát.

„Fizess te! én nem értek az ilyesmihez.
*

Barbey d’Aurevilly egy csinos mondása a 
naturalistikus írókról.

„Belépnek Augiász istállójába, hogy ott... 
egészen kényelmesen leheveredjenek.

*

Szórakozottság. „Nagyságos ur, koldus van 
odakint.“ — „No hát mit akar?“

A törvényszék előtt találkozik férj és nő. 
Utóbbi az elválást sürgeti. Az elnök megkí­
sérti a békéltetést.

„Miért e harag asszonyom? Azért, mert 
férje kissé heves, szive mégis csak önért ver.“

„Igen, de ha csak a szive verne.
*

Hogy Don Quichottok ma nap is kerülnek, 
legjobban bizonyítja a „Magyar Korona“, a 
ki mindig védekezik, üt, ver, tombol, anél­
kül, hogy valaki bántaná. Ki bántsa a sze­
gényt! ? Ráillik azonban: „Den schuldigen 
Mann geht das Grausen an.

*

Halk kérdés. A: „Te, János, micsoda spek­
tákulum volt nálatok ma reggel? Azt hittük, 
hogy az egész ház összeroskad.“—B : Semmi 
különös, — csak nőm kérdezte, hogy med­
dig voltam tegnap megint a kocsmában.“

*
A gyerek Szobáiból. Lizike: „Én ügyvédhez 

megyek nőül, ha felnövök.“ — Pannika: 
„Én meg katonatiszthez.“— Lizike: „Ugyan 
hogy lehetsz olyan könnyelmű? kiüt egy há­
ború, lérjed elesik, s aztán mit fogsz csinálni 
a te hét gyerekeddel?

*

Bébé a karácsonyi meglepetéseket tárgyalja.
— Ugy-e kedves mama, valami szép aján­

dékot kapok karácsonyra?
— Igenis fiacskám, ha jól vised magad.
— Mit adsz, kis mama?
— Majd meglátod 1
— De én most akarom tudni, érdemes 

lesz-e, hogy jól viseljem magam.
*

— Rüfke lébn, én már hojnoli 2 órátul 
fogya fönt vadjok.

— Haszt eppeszl! — az ádjban. Hanem 
lent ledjél, és úgy ledjél — fönt.

Falusi iskolán történt, hogy a tanító egyik 
tanítványának azt mondta: „Te Istók, ha az 
apád disznót akar ülni, gondoljon reám!“

*

A nők postai osztádyozáisa.
A férjes nő olyan levél, a melyik eljutott 

rendeltetési helyére. A leány olyan levél, a 
melyet még nem adtak a postára. Az aggszűz 
a postán feledett „poste restante“ levél.

Az emberre nézve nincs veszedelmesebb 
fegyver, mint a kapzsiság, s nincs jobb mell­
vért, mint az önzetlenség.

*

KORUNK

Mi a keresztlevél ? Belépti-jegy az élet 
nagy színházába.

"Y:

Számtalan gonoszságát számlálta elő a biró 
a rabnak, végre kérdezi őt:

— Mond meg hát magad, hogy mit érde­
melsz te mindezekért ?

— Ha már szólnom kell — mondja a rab 
— tekintetes biró ur, én nem kívánok semmit.

Minden vagyonát elpazarolván egy tanuló, 
végre katonává lett.

— így van az, ha az ember aranyát, ezüst­
jét elpazarolta, kénytelen vashoz nyúlni, jegyzé 
meg egyik barátja.

A kis Jani nagybácsija halálosan beteg. 
Este, mikor lefekszik, a kis ember következő 
fohászt inséz az egek urához:

— Édes jó istenkém, nagyon szépen kérlek, 
tartsd meg az én jó Emil bácsimat életben, 
— legalább addig, mjg elmúlt a karácsony 1 

*
Az önzés olyan, mint a vampyr, mely saját 

existentiáját mások existentiájával akarja 
táplálni.

ék
Aki az embereket ismeri, az ügyes; ki 

önmagát ismeri, az valóban eszes.

A spártai Agesilaostól kérdezték, hogy me­
lyik nagyobb erény : az igazság vagy a vi­
tézség ?

— Ha minden ember igazságos lenne — 
feleié Agesilaos — akkor nem volna szükség 
a vitézségre.

Valaki bemutatja anyóséit barátjának. „Na­
gyon ürvendek a szerencsének“ mondja az.

— Hm, én is örvendenék, mormogva az, 
ha az óné volna.

A- czukrászdóiban. „Nus Muriczkám váloszsz 
magadnak, amit akarsz“ mondja Karpfen stein 
óraság a fiának.

— Tátikám, én már választottam — egy 
ezüst khanolat.

*
Elvi fizetés. Mennyit fizetsz ezért a lakásért ?
— Minden hónapban 15 írttal maradok 

adós érte.
*

Egy napon nagy Frigyes kérdi orvosától :
— Beszéljünk őszintén orvosom; hány em­

bert ült meg ön egész életében ?
— Körülbelül háromszázezerrel kevesebbet, 

mind felséged, feleié az orvos,
*

Egy apa levelet ir katona fiának, melyet 
igy fejez be:

„Nincs semmi mondani valóm kedves fiam, 
anyád és én egészségesek vagyunk ; az egyik 
tehenünk megellett, a borjú megdöglött; kí­
vánjuk, hogy levelünk téged hasonló egész­
ségben találjon.

FigyelmeztetÓS ! Flore és Maiore, Az em- 
berRreara^Bzabadsága, Házasság a sírban 
befejező közlemények a jövő számban be­
végződnek.

7

Történelmi naptár.
Deczember.

21. Vasárnap. E. 4. Tamás ap. — 1738. Teleki Jó­
zsef gróf nagy tudományu ember születik lluszton,
— 1848. Gioberti szárd miniszterelnök Splényi Lajos­
nak a magyar kormány követének Turinba kijelenti, 
hogy az olasz kormány elismeri Magyarország liigget- 
leuségét, s vele szövetségre lépni hajlandó.

22. Hétfő. Zenó vt. 4 (Kr. sz. el.) Jézus Krisztus 
születése Bethlehemben, (Különben e nagy jelentőségű 
napra s esztendőre a vélemények még mindig nagyon 
eltérők). — 17(54. Amadé László magyar költő, cs. 
kamarás és ezredes halála jószágán, a Csallóközben.

23. Kedd. Viktoria sz. — 1825. Csáky Manó gróf 
szepesi főispán, jéles szónok, államférfiu, remek latin 
stilista, német iró meghal Kassán. — 1848. Bem meg­
győzi Jablonovszky cs. tábornokot 1) esnél. — 1848. 
Kossuth rendeleté Vukovics kormánybiztoshoz, hogy 
az egész alsó vidéki hadsereg felfelé húzódjék, a 
Windischgriitz elleni hadjáratba. A magára hagyott 
megyék magyar és német lakossága mindenét oda 
hagyván, a legszigorúbb télben a hadsereget követi, 
mintegy 60,000 ember lett földön futóvá.

24. Szerda. Adám és Éva. — Hunyady János fé 
nyes győzelmet viv ki Kun-ivicza mellett, a Murát 
császár parancslata alatt álló török hadsereg fölött.
— 1777. Teleki József cs. kir. kulcsos, az erdélyi 
Karok elnöke, s magyar iró születik Szitákon, Nógrád­
iján. 1857). Zerney János nagyhírű magyar történet 
búvár halála Pesten.

2ö. Csütörtök. Nagykarácsony. — 1414. Zsigmond 
magyar és római király a kosztniczi egyházi gyűlésre 
megérkezik. — 1443. Uuuyady János seregével a 
Balkán hegy meredekségét megrohanja, a törököket 
ágyukkal elűzi s a csúcsokat is elfoglalja. — 1765. 
Sopron első rettenetes bombáz tatása Rákóczy tábor­
nokjai Bercsényi és Battyány által. — 1795. Kliegl 
József nagy hírű magyar mechanikus, betüosztógép 
feltalálója születik Baján, Bácsmegyében.

26. Péntek, István vt. — 1785. Káprinai István jeles 
magyar történetbuvár meghal. — 1866. Lengyel- 
ország szózata Európa népeihez és kormányaihoz. 
Ezen szózat a Duna fejedelemségből küldözte tett szét, 
mely felszámlálja, hogy összesen 141,882 személy 
részint ki végeztetett, részint számkivetésbe küldetett.

27. Szombat. János ap. evang. — 1867. Fercncz 
Józ-ef tudósítja a magyar országgyűlést, hogy a közös 
minisztériumot már kinevezte. Ausztria és Magyar- 
ország a kül- és hadügyekre, valamint az azokra vo­
natkozó pénzügyekre nézve közös minisztereket kap.

Szerkesztői üzenetek.
M. t. olvasóinknak boldog karácsony ünne­

peket kívánunk!!!

Ny il ttér."
Habár Sziits és társa „Összetartás“ czimtí árjegyzék 

lapjában ellenünk irányult támadásaira soha sem tar­
tottuk érdemesnek telelni, de jogtalan eljárását nem 
hagyhatjuk szó nélkül sőt tiltakozásunkat a nyilvá­
nosság elé is kell hozzuk. A lent nevezett ezég ugyanis 
azt arrogálva magáról, hogy ő van egyedül hivatva a 
római katli. egyház felszereléseit reformálni, és igy 
üzletét műintézetnek elnevezve nem átall itta árjegyzé­
keibe, árjegyzékünk rajzait felvenni. Ha csak egy 
kissé meggondolta volna, akaratja ellenére reá jött 
volna, hogy ha rossznak és nem szépnek találjuk ver­
senytársaink készítményeit vagy áruit, hogy azokat 
nem ajánlhatjuk, de hát Szüts ur, ki mint nyugdíja­
zott vasúti távirda hivatalnok mindenesetre a távirda 
vonalok felszerelését jobban érti, mint az egyházi fel 
szerelést és csakis ezen körülmény mentheti tettét

Ugyan ő volt az, ki rágalmazásaival még akkor 
sem hagyott félbe, a midőn mi hirlapilag nyilatkoz­
tunk, hogy a felhozott rágalmak valótlanságát bár­
mikor okmányilag vagyunk képesek bebizonyítani, 
és kijelentettük, hogy, a kik ba még nyilatkozatunk 
után is merészek valótlan híreket felőlünk hiresztelni, 
hogy rágalmazóknak tekintjük és jelentjük ki. Nyil­
vános tiltakozásunk alkalmával jónak találjuk az 
„Összetartás“ cziinű árjegyzék lap tulajdonosának 
még azt is tanácsolni, hogy a midőn ezégünk tulajdo­
nosát Cíavorát, a ki róm. katholikus, lutheránusnak 
hireszteli, jobb lenne, ő lenne végre már igazán róm. 
katholikus keresztény.

Zambach és Gavora.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele'őssóget
a s z e r k.
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Miseruiiilk:
és egyházi szerek gyára

római katholikus rítusban. 

Miseruhák, dalmatikák, pluviá- 
lék, albák, mehettek, zászlók, 
lobogók, monstranzok, kelyhek, 
ciboriumok, füstölők, lámpák, 

gyertyatartók,
c li i íi a - p r ó 1) a - e z ii s tb ő 1,

pontificale-eszközök
a leggazdagabb rendelésig.

Budapesten vne/J-iitezu 
|Ö Eminencziája a bibornok Magyarország Herczeg ________  ______jm

I Megrendelések a legrövidebb idő alatt pontosan eszközöltetnek. Nem tetsző tárgyak kicseréltetnek

17. szám. 
Prímásának szállítója.

KERTÉSZ TÓDOR müiparárúi újdonságok tán
Budapest, Dorottya-utcza 1. szám.

tásra :
42 ki\ Magnesium sodrony vakitó-fénynyel dg, méter 85 kr. 
Bengali fény- Vprlplvfjppi'fÄ tréfás meglepetés! tárgyak 
papír 10 kr. IXvUGlJ UC1 HU és komikus alakú dobozok 

ajándéktárgyak elrejtéséie, ezerféle 30 krtól 5 frtig.

Karácsonyiűényl kiálli-
megjelent újdonságok, már 
1 írton alól 200 frtig. Prak 

pkus^ uj találmányok a háztartás, 
játszó-,étkezőasztal, író-, dohányzó-, 
munkaasztalok berendezéséhez és 
termek kiegészítéséhez. A most di­
vatozó Renaissance, Rococco és he- 
raldi ízlésű faldíszek, falpaizsok, 
tálak, fali és kandalló-órák, kancsók 
stb. Vadász- és lovag-porti ak czél-
szerű dísztárgyak. London Doks- w ............ ... _____ ______ _
ban vett curiositások, ezek közt fel 1.20—10 ftig. Baba-ágy 2 k r—8 frtig .Takarék tű zíieíyL —' 
tűnő olcsóságok is, gyöngyi áz ha-16 50-ig Czinezett konyhaedény—.7ü—2.GO-ig. Zománczvas 
niuiálcva 10 kr., virágasztalkák,Iedény doboza 2—4.80-ig. Porczellán asztali service 1.20— 
madárkai akik, telj-s Írókészletek, 12 2ü-ig. Babaszoba-butorok —.80—7.— frtig. Berendezett

Mulattató és tanulmányos játékok leányok-
na V úq fiiiVnaV Törhellen, mosdatható finom babák ilílIV VO liUMlUB. ingecskékben 1.20—4.20-ig. Öltöztetett 
baba, a kis franczia costume babáktól 50 kr., 1.20—4 frtig, 
a nagy törhetlcn öltözöttekig 3.30—35 frtig. Öltöztetett 
porczellán babák 85 kr —3 frtig. Papa, mama hivó babák 
1.80—2.70-ig. Mulatságos birkózó bosnyák és baka 8 ' kr. 
1.24-ig. Díszes kosárka és koffer babával és öltözékkel

f<-(rvv#.r»u Lx l 7~\r------ -- -- ,cU-,ev ki. Caleidoscop —.30—G.50-ig. Blumatoscop csokor-
it-gyverek, kártyaprések, cassettek, bonbomerek, toilette-, [képző WTg I Accordokat játszó érezbugó 80 kr. fapáni 
munkaasztalkák. necessairek és berendezett kaskák, keztyű-80 kr. * J * búgó 30 kr. Érczbugók 30—75 krig. Zene 
a.tok, illatos vánkosok és flacomerek, finom Block-Notiz, darabot játszó harmonika-fuvola 80 kr. Szájharmonika csen- 

uwifa»»ai.i,.iu ..i. D— sor-és likőr-készletek. Márványjgetyüvel 1.50. Kard 1.50—3-ig. Dob —.00—11 frtig. Ze
- 2.80-ig. Éneklő madár, csői ét

játékasztal-kellések. Bor-, ___ _____ ______________ _____} ______________ 4
gyümölcstálak, chinaezüst evő-eszközök , csemegekés-álí-lnélő dob 5 írt Puska 
vany 7—12 frt. Szesz rapid gyorslőző 2.30. HiLvágógép, és farkát mozgatja 40
síjnovar, konyha-niér- mozgatja 40 kr. Gyermekostor 20—80 krig. Ko-

. ,■ IJi ! |»gy *«««' xeneszek,ény est -.tO- 1T| | amerikai Jockey, a lovak a gyeplővel
.Ä é ,rt E-elborító. * 20—35 frtig, egyszersmind: 6 — frtig. * ,| • igazilhatók 8.60. I.Ó fából — 80—2 ig

. « harangokkal130 ftig. Concert-harmomka 7 ft. Ariston'JSárány 1.30-4.75-ig. Gdpczeies mozgó játdk —.60—26 ftig 
számtalan zenedarabokat játszik, 6 zenedarabbal 22 frt, Gépezete» futó egér 86 kr. Kakas párviadal 40 kr. Ugró 

°?,?-eVe' WTi ! d,szc^ színes üveg-képek ablakra füg- béka 20 kr. Futó krokodil 20 kr. Felállítható színes plél, 
SeMthetók 4 5, 7 frt. KAIi legye-katonák -86-8.8U.ig. Vasút plél,I,öl 40-60 kr. Génmü- 

m ... ,nig,,?.non.iab!' m..muclt gyöngyházban is. vés körúti vaspálya-mozdony 50 kr. Életkerék mozgó akt 
Tréfál , ° lurele™J»«<l‘ok, könnyén elöadhatófkokkal 1.30-2.60-ig. Képeskönyv —.10—3 frtir Zenél,

... , '»tvcszj.ttékok a karácsony, és Sylvester-es doboz 1 T ! I Verő és vonós czitera 3 frt. Czilera 1*0—Sic
18' . í 2 1 .1 ! Zongora, egyszersmind czimbalom frt 3 80

Csillogó, ragyogó íenyes karácsonyfadíszek, Uj! SÄÄ'Ä dsÄLteTi'
biz ottság. vas karácsony fa-ál! vány frt 2.0. Nickel kará-Színház 2.50-6 frtig. Árnyék-szinház 3.60. Sziné.z.-k s,i„ 
r üiiámló n’ '«"odárabot jatsztk és a fal forgatja 20 ft. darabbal, doboz -.65-3.75-ig. Hegedű 1.50. Mozaikjáték 
Cstllámlo korona | Tj f Lzustszal rezgö-cstllag mez. 1 ft. | — .40—3 frtig. Fcstékszcktény - .50-4 frtig Rajzkoszit 
“ foheíatr-6".r; * Színes üveggolyók érez Ili Ik-1 ti,ez. lék - 70-3 írtig Amerikai ptéselt betiíjáték 1.50-1 80 ig 
l'sv int? v' L=bcB',.Pll|á,lK,,k /°—20 kr- kenyló angyal-.Cubusjáték — 50-4.60 ig. Tiirclrmjáték —.65—2.40 ig 
.? 1? c K»syo*o piramis a la hegyébe 20 kr. Színes csen-IBOvészkészlet 1.70—8-ig. Szerszám láda 4.50—16 ftig. Lomb- 

f -íő Wl,A!TíOS ITi ! Ézustszal „ladarfészek 20—25 kr. fűrész-készlet 4-18 frtig. Laterna Magika 1.30—10.50-ig czipócskék 16 kr J Gelallt. Heraldic* 20 kr. — jKodkép-készlet 20—40 frtig. Nyomda 4.20—13 60-ig Nvi - 
Sa 2()nkVr' U 1 ! W«*hellM. ,y.po. . TJ| | Kígyó ív 1.30- gr. , Amerikai ajtó közé való csavarnélkiil, 
djf í A •* fá havassá léteiére 10 kr * J ■ iolyon- 3 — fi ttg 1 • torná ké zlct 8—10 frtig. Csavarral 15 -

Angyalok a karácsonyfa hegyére 1.40 kr. Le-|22 frtig. Takarékp-rsely —.30—1.80-ig. Labda-persely I írt 
begö angjatók az agakra, mozgo szart,jakkal 40-2.25 krig Mechanikus anieiikai komik,,, persely 3-5 frtig. Früliel 
I réfás mozgékony majom 35 kr. Könnyen felciőslthetöjoktatvii mii anatójátékai. Pálczika-rakás 1.30. Hímző-iskola 
csülogo gyertyatattok tuczalja, 25, 88, 45, 60, 75 kr , — HO— 1.80-ig Fccskcdö-festészet 1 80-4.50-ig. Richter- 
1. . 1.40, 2 3 frtig Ön forgo fénylámpa 1 fit. Lám- féle épitŐ iskola valódi kövekkel

20—G frtig. Kotöpamut csoda­
gombolyag 50 kr. Kis ördög 
—•4 —2. 5-ig. Szemfényvesztő. 
Napfelkeltét és nyugtát előtüntető 
kagyló tájkép 4 frt Csörgők 30— 
50 kr. Gummi baba 25—80 kr. 
Gummi állat —.40—1 80-ig. 'i áp­
oló boliócz 1 — 3 írtig. Sivitó 

csörgős baba —.80—1 80-ig. Ze- 
nélő bohócz-

pionok a fa hatásos kivilágításához, tuczaija 1 — 1.40-ig 
Dísz-lampionok, tuczaja 7—1.80-ig Rubin lampion gyér 
tyával drbja 40 kr. Töltött lampionok, doboza frt 1 20, 
reflektorral tuczatja frt 2.40. Ragyogó arany és eziist regg- 
harmat 20 kr. A rar. y és r>iist hajszál 40 kr. Szivái vány 
hajszál 25 kr. Dioaranyozó és eziistöző fiist 10 kr. Arany- 
rubin és gyémánt ragyogó . sillagok —.25—1.— frtig. Ra­
gyogó színes gyöngycsillag 3» kr. Gyémánt-est ppek, tuczat- 
ja 45 kr. Jégcsapok, doboz 81—1.80-ig. Csillámló Mncz
3 métcf 8.40-3 frtig. Arany- és ezüst fürt, tuczaija 70-'»ólö bohóc»- TÓrtcoo ijtíVnV .
84 krig. Ragyogó madarfészek 50—GO kr Színes gyöngy-c-órgő 7.50 1 drSdS-lal6K0K , 
láncz 30 kr Uveg gyümölcsök 70-00 kr.-l.80-ig. Tölt- Tombola 2.G0-20 fiiig. Lotto 
hető fenyo-toboz érczből, tuczatja frt 1.10. Csillán,ló fenyő ! — .85-G frtig. Lóverseny 1 50— 
toboz, tuczat 72 kr. Csillogó labdák, tuczat 1 frt. Arany G frtig. Várostrom 2 20—3.40 ig.
?r=nvC^óveljSv í? kü'n P'° bv-ítelf?.(> kf ,Fe,nyhható[Harang és kalapács 85 kr.—4.50-ig. Go-Bang, chinai elmés 
f «>ny o dräa ,l5T40.kng; Kulonf<ílc 12 bon honié re k tá, sasjáték 2 sze- ■ 1 5 I Török és szerecsen 2 80 Ki 
L2?”2'7«8' MeS,cP6 c/s|,,,os bonbonierck drb 10, 15, 20— mélynek 3—4 10-ig. Uj 2 kopogtat 2 80 A renvbék ír 50 kng. Hamatos rózsák !0 kr. Ragyogó rózsák ,5 kr.'szája 3.50. Rcgafta 7 fn. Utazáf velocipedtn 5 60 Na^v* 
Liliom ragjfwgy | Harmatositu por 10 kr. Palaczk'jég-ünnepély 3 frt. Ti voli 8 fit DominoP szolid fa dobmí
szirmokkal 10 kr. J czukorral töltve 10—15 kr. Pezs- ban 1.20—8.2 i—8 frtig Sakk játékok 2 80— K, fr*;„ •/ ig57in107n5|,kr' TÁn*<rok én koíaraki torta és gyümölcs-beli sakk-, dam- és malomjáték í 40. Befemlezett naly puff” 
í“ ,n°7SOck-rig- Gyotmodrony a tárgyak felerősítésé- dam- és malomjáték 1.30, és sok más újak ' “ "‘*y Puff ' 
he» 10 kr. Szmes vtaszgyertyak tuczatja 20 és 411 kr. Szén- NI). Clubb korcsolyák 1.50, 2.20 4-s' frt Ilnllrua 
záczios gyertyák, a fán egyszerre gyulnak meg, tuczatja 5 m. Nickel Halifax 9 Irt. Maliin*

A* Itt elffsorolt tárgyaklitl egy vAlaaeték ösuzeAllllliald 15,10, 16-20 frlért 
SWI tlgyazlntén tombol» iiyereiii#ny.|Hi-gynbhől In. rrtert,

Mimién tárgyon a balftrov-oll Ar ki van tüntetve, írásbeli megrendelések.mi 
vagy kívánatra kénes Árjegyzék meliekellellk.-- - «grenneieeekn él" . ... v|,

K.is liirdetésels..

SZŐKE EDE
férfi és női divat, rövid és 

szövött áruk raktára
Budapesten, IV,, váczi-utcza.
Fehérnemfiek mosásra is el- 
vállaltatnak helyből, valamint 

vidékről.

Meg nem fel elát visszavesz KERTÉSZ TÓDOR.

Megvételre kerestetik :
,,Latum, oder das alle Rom 
in seinen Sprichwörtern“

czimű könyv. — Szives 
ajánlatokat az árnak ki 
tétele mellett kérjük a 
„Korunk“ kiadóhivata­

lához intézni.

férfi szabómester
Budapesten,

IV. zöldfa-uteza 14.

TRÜMMER JÓZSEF
fllszerlareskefVó,

Budapesten, IV., zöldfa-uteza 
30. szám

Ajánlja kitűnő minőségű áru- 
cz.ikkeit, különösen befőtt 

gyümölcseit.
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Igen tisztelt olvasóink kényelmére, és részint 
kívánatéra ezentúl

KIS HIRDETÉSEKET
is fogunk felvenni. Kis hirdetésünkben nem mulat­
tató, hanem csupán csak hasznos és szükséges, 
mint adás, vevés és esetleg kölcsön hirdetése­
ket veszünk fel. Árak: Minden szó 1 krajezár és 
a szokásos 30 kr. bélyeg dij,

A „Korunk“ kiadóhivatala.

Pallas, irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapest,
gránátos-utc/a 6.

!- brö Ä !(U *»(l WWHI Will PUR I«

' . ■ -

' i 1
1 V

- á - ;, '• -. y.


